



PRIMLJENO:	5. 11/ 20 15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/15-2/34
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG: 1



VLADA CRNE GORE
MINISTARSTVO ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA

Broj: 01-035-238/N-16
Podgorica, 5. 03. 15. godine

Skupština Crne Gore
- Odbor za rodnu ravnopravnost -

Poštovani,

U prilogu Vam dostavljamo odgovor koji je pripremila institucija Zaštitnika za ljudska prava i slobode Crne Gore, u vezi sa pitanjem koje je **Biljana Zeković, izvršna direktorica NVO "SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja"** uputila Odboru za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore, koje se odnosi na obaveze iz Akcionog plana za pregovaračko Poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava, a koje je u nadležnosti Zaštitnika za ljudska prava i slobode Crne Gore: *"U cilju jačanja kapaciteta Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore na poslovima zaštite od diskriminacije (pod 3.1.6) planira se zapošljavanje 11 osoba koje će biti nadležne za zaštitu od torture, diskriminacije, dječijih prava i sl. Nigdje se eksplicitno ne navode ženska prava tj. rodna ravnopravnost ili rodno zasnovano nasilje. Kada će rodna ravnopravnost dobiti zasluženno mjesto u hijerarhiji oblasti kojom se bavi Zaštitnik ljudskih prava i sloboda, tj. da li u nekoj daljoj ili skorijoj mogućnosti možemo očekivati ako ne Ombudsmana/ku, onda makar nivo zamjenika/ce Ombudsmana ili će se problematikom koja obuhvata 51% stanovništva Crne Gore i dalje, u ovoj izuzetno značajnoj instituciji baviti jedan savjetnik?"*

S poštovanjem,

MINISTAR
Dr. Slavko Numanović



Broj: 01-236/15-1

Podgorica, 05.03.2015. godine

Crna Gora
MINISTARSTVO ZA LJUDSKA
I MANJINSKA PRAVA
PODGORICA

Primljeno:	5.03.15		
Org. jed.	Broj	Prilog	Vrijednost
	01-035	238	15-15

MINISTARSTVU ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA VLADE CRNE GORE

PODGORICA

PREDMET: *Informacija u vezi sa pitanjem upućenim Odboru za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore iz domena rada „Ženskog parlamenta“, koje se odnosi na obaveze iz Akcionog plana za pregovaračko Poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava*

U vezi sa pitanjem koje je postavila g-đa Biljana Zeković, Izvršna direktorica SOS telefona za žene i djecu žrtve nasilja – Podgorica Zaštitnik iznosi sljedeće:

Zakonom o zaštitniku/ci ljudskih prava i sloboda Crne Gore u čl. 9 propisano je da Zaštitnik/ca ima jednog ili više zamjenika/ca, koji/e obavljaju poslove u skladu sa unutrašnjim rasporedom poslova kojima se obezbjeđuje specijalizovanost, a naročito za zaštitu prava lica lišenih slobode u cilju prevencije mučenja i drugih oblika surovog, nečovječnog ili ponižavajućeg postupanja i kažnjavanja, zaštitu prava pripadnika/ca manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica, zaštitu i promociju prava djeteta, zaštitu prava lica sa invaliditetom, rodnu ravnopravnost i zaštitu od diskriminacije. Istim članom propisano je da će odluku o broju zamjenika/ca donijeti Skupština Crne Gore na predlog Zaštitnika.

Na osnovu naprijed navedenog Skupština Crne Gore je donijela Odluku o broju zamjenika/ca ("Sl.list CG" br.64/11 od 29.decembra, 2011.godine), kojim je određen broj od 4 zamjenika/ce Zaštitnika/ce ljudskih prava i sloboda Crne Gore.

Akcionim planom, kako i sami navodite, predviđeno je popunjavanje jednog broja radnih mjesta u instituciji (ukupno 11) u periodu 2015/2017 godina, čime bi se ojačali administrativni kapaciteti i poboljšao rad institucije. Pri tome ne treba zaboraviti da takva aktivnost mora biti zasnovana i na iskustvima iz rada institucije, preuzetim međunarodnim obavezama države, prioritetima u oblasti evropskog partnerstva, kao i potrebama organizacije njenog rada i djelovanja. U tu svrhu je kreirana sadašnja organizaciona struktura i učinjena svojevrsna specijalizacija po sektorima, koja počiva na utvrđenom broju zamjenika/ca, potrebama procesa rada i dosadašnjim iskustvima iz prakse Zaštitnika/ce (broju predmeta, osjetljivosti određenih

pitanja, ranjivosti društvenih grupa i sl.). Tako, shodno važećem Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, u okviru postojećeg broja zamjenika/ca imamo jednog/u koji/a se bavi opštim pitanjima zaštite prava građana iz domena rada organa državne i lokalne uprave, jednog/u koji/a se bavi poslovima u okviru Nacionalnog preventivnog mehanizma protiv torture, jednog/u koji/a se bavi poslovima zaštite prava djeteta i jednog/u koji/a se bavi pitanjima zaštite od diskriminacije, manjinskim pravima i rodnom ravnopravnošću. Prihvatam činjenicu da bi bilo idealno imati još više zamjenika/ca, barem u dijelu popisa koji je učinjen u čl.9 Zakona o Zaštitniku/ci, ali moram priznati da bi to bila već bitno drugačija, veća i složenija struktura za koju nijesam siguran da odgovara kapacitetu i finansijskoj održivosti u postojećim uslovima finansiranja institucije.

Upravo iz navedenih razloga, a imajući u vidu i neka uporedna iskustva iz okruženja, zaključili smo da bi kroz mehanizam za zaštitu od diskriminacije, manjinska prava i rodnu ravnopravnost, sa naglaskom na stručnost, autoritativnost i reference zamjenika/ce koji se bavi ovim poslovima (uključujući i rad po pritužbama), mogli postići odgovarajući rezultat. Pri tome svakako imam u vidu da se u našem radu koristimo i iskustvima civilnog sektora, naročito kada se to tiče ranjivih grupa, uključujući i prava iz domena rodne ravnopravnosti.

U samoj instituciji po pitanju rodne zastupljenosti imamo apsolutnu brojčanu ravnopravnost, kako po pitanju zamjenika/ca, tako i po pitanju administracije (kada je administracija u pitanju taj odnos je svakako u korist žena). Prilikom rasporeda i povjeravanja poslova unutar institucije u sektoru za zaštitu od diskriminacije, zaštitu manjinskih prava i rodne ravnopravnosti bili smo rukovođeni međunarodnim i nacionalnim referencama zamjenika koji je određen za tu oblast (uključujući i dio projekata koje je realizovao, a koji su djelimično bili usmjereni na zaštitu ženskih prava), te nalazim da je Vaše pitanje više usmjereno na potrebu dodatnog jačanja kapaciteta institucije, a ne na postojeća personalna rješenja u samoj instituciji.

U svakom slučaju, cijenimo Vaš stav i nalazimo da bi u postojećoj strukturi bilo moguće učiniti više na planu zaštite ženskih prava, s tim što moramo naglasiti da se poslovima rodne ravnopravnosti, shodno važećoj sistematizaciji, direktno bave najmanje dva savjetnika/ce, a u perspektivi i po potrebi i više njih (ukupno 6), zavisno od potreba procesa rada. Osim toga, na različite oblike edukacije po pitanju rodne ravnopravnosti Zaštitnik/ca upućuje i druge službenike/ce, upravo sa ciljem da se izbjegne eventualni administrativni deficit.

S poštovanjem,

ZASTITNIK Ljudskih Prava
SLOBODA CRNE GORE
Šuško Baković